

坚决打赢疫情防控阻击战

上阵冲锋，奋战在阻击疫情一线

——聚焦来安县抗击疫情战斗中的“铿锵玫瑰”

戴义敏

在来安县抗击新冠肺炎疫情的战役中，有这样一群铿锵玫瑰，她们无论是上阵冲锋，还是后勤保障，既果敢又细致，不怕吃苦不怕累，主动担当，奋战在抗击疫情最前线，顶起来安疫情防控“半边天”。

防疫关键时刻住在村部

“体温正常！要保持乐观的心态，不要外出，勤洗手，常通风，家庭卫生要搞好。”2月9日上午8点，雷官镇黄桥村支委委员徐晴就和村医一起到武汉返乡人员张志安家中走访，她一边叮嘱张志安有关疫情防控小知识，一边把带来的面粉、消毒液、矿泉水送到张志安家中；9点，结束返乡人员走访的她接着赶去包保的村民组进行疫情防控知识宣传，努力消除村民对外地返乡人员的恐慌和误解；12点半，她回家简单扒拉两口饭后回到村部整理资料；下午4点，她又去黄桥村防控检查点值班，直到凌晨才离开工作岗位。自村里防疫工作开展以来，徐晴包保了3个村民组、4位外地返乡人员，入户走访、宣传、防控检查点值班、整理材料等样样都来。为了工作方便，她干脆“抛弃”了老公和孩子，从家中带了被子，直接住在了村部。老公和儿子看着她每天忙碌的身影，劝她要注意身体，多休息，可她总是说：“乡亲们都是亲人，我想通过努力，为遏制疫情蔓延出份力量，保护大家，

一个大学生的请愿

黄志军

彩莲跟母亲商量：现在，到处都在进行疫情防控，镇村干部确实辛苦的，我们要能帮一把多好。母亲说，这么多年来，镇里村里给予的照顾真是太多了，现在镇上村里这么忙，确实应该搭搭手，减减轻，做人得讲良心。可家庭条件有限，怎么帮呢？“我去做个志愿者。”彩莲的话，母亲十分赞同。

加入村里志愿者的行列，李彩莲可忙开了。每天一大早，在做好自我防护后，就出门了，帮助村两委发放《致广大群众的一封信》《新型冠状病毒感染预防常识》，张贴通告，跟踪访问外地返村人员，向群众宣讲个人及居家预防新冠病毒注意事项，在镇、村检测站帮助执勤，一直要忙到晚上。

“这姑娘讲得耐心，我们听得懂”，“她是学医的，家门口娃，人诚实，她的话我们信”，彩莲的宣传、讲解受到村民们的一致好评。

“当前的疫情防控工作任务重，我们村1000多户，3000多人，县级、镇级主干道经过我们村，好多检测点都要人手，我们村5名干部，真的忙不过来呀，彩莲同学这次可真帮我们的大忙。”村纪检委员历明俊说。

在施独路疫情检测点，遇到了正在忙碌的李彩莲。她一边检查途经车辆的驾乘人员是否佩戴口罩，一边帮助测量体温，询问来处去向，报数登记、宣传劝返或取障放行。在工作的闲暇中，彩莲讲出了她志愿的初衷：“据我家的情况，我是没法读书的，现在能读大学，这是国家给予的极大帮助！这不是大道理，现在国家遇到了困难，那么多的逆行者为国家和人民‘无论生死’地抗‘疫’在一线，我有什么理由不尽一份自己的力，国家好，百姓才能真正的好。”

一封特别的感谢信

“同志们您们辛苦了，你为我们舜山镇的一方平安，为了防止疫情扩散，日夜坚守在自己的岗位上。你们想着大家的安全却忘了小家的温暖。我坚信由你们坚守的这片土地，一定能早日战胜疫情。”一位群众从车上搬下捐赠的8箱方便面，8箱牛奶后，丢下一封感谢信挥手就走了。信上没有标注名字，只在信尾落款处写着“我是舜山镇人有你们把守我放心、我自豪！”

经过了解，捐赠物资、写下感谢信的是舜山镇林桥村村民杨开龙。他不愿留下姓名，更没多说什么，只用实际行动表示对镇政府工作的支持。

在舜山镇，群策群力、上下联动共抗疫魔的工作局面已然形成。在这场抗击病毒无硝烟的战场上，舜山镇162名镇村干部是战士，他们坚守在防控一线，镇内4处疫情盘查卡口24小时应急值守。

志愿者齐上阵，老党员、退伍军人、大学生纷纷写下请战书，要求参与到疫情防控工作中。181个党员责任区、68个党员先锋岗、150余名志愿者是舜山镇重要力量补给。

群众纷纷参与，他们没有红袖章，更没穿红马甲，但他们在用实际行动为坚守在一线的工作人员加油鼓劲！几壶热水、一声问候、一封感谢信、配合工作不出门……他们就是党员干部的坚强后盾。（夏修静）

也就是保护小家，累一些是值得的！”

疫情期间无条件退订餐

从春节到现在，来安县清流路上的灶王食府和小灶王饮食门店大门紧闭，门可罗雀，往年的这个时候到这里来吃饭的人可是排着队都等不到座位的。来安县女企业家协会会长，这两家门店的老板徐礼玲说：“原本我们的四个门店订餐在年前就排到正月十六了，但疫情当前，我们必须支持政府的一切要求，暂停四家门店的营业，并且无条件支持退订和延期宴会。”为表示自己对防控疫情的支持，徐礼玲还代表来安县红皖灶王餐饮管理有限公司捐款2000元。

作为来安县女企业家协会的会长，除了以身作则外，她还号召来安县的女企业家们积极加入到抗“疫”中，主动暂停自己的商铺营业，不随便开业，不给自己和别人带来隐患。在她的号召下，来安县的商铺门店除经营生活、医疗等必需品的门店外，都停业休息，来安县教育书城杨丽、树蓝野猪养殖有限公司王树兰等女企业家也都为抗“疫”捐了款。

入户走访宣传不厌其烦

“大爷您看这个是防控新型冠状病毒肺炎的十六个不准，一、春节期间不拜年、不串门、不走亲戚；二、不办酒宴、

不宴请宾客……”这是张山镇仰山村妇联执委刘海燕每天的工作任务之一，为不识字的留守老人和留守儿童读抗击新冠肺炎的相关倡议书、防疫知识。从大年初二开始，刘海燕就带领该村9名巾帼志愿者共入户走访578户，给群众发放抗击新冠肺炎一封信和倡议书。在入户走访宣传的过程中，听说该村山头组的刘宝兵家正月初六要嫁女儿办喜事，她立即前往该村村民家中进行劝导。起初，刘宝兵并不同意，他觉得结婚的日子都是原先定好的，随意更改不好，再说男方也不一定同意。刘海燕就一遍又一遍的给该户讲解新冠肺炎的危害性，传播途径等等内容，从刘宝兵本人开始做工作，一直到他的妻子、女儿、准女婿一个没落下。终于在她的不厌其烦说服下，该户村民表示积极配合村里的工作，延迟婚期，听到村民松了口气，刘海燕这才肯离开。据了解，这已经不是刘海燕第一次劝导村民推迟聚众办喜事了。

在来安县，还有许许多多这样奋战在疫情防控一线的女性，她们或深入居民家测量体温，或在值班检查点检查进出的每一个行人、每一辆车，或为居家隔离人员采购物品，或挨家挨户发送宣传资料。她们是女儿、妻子、妈妈，但在这场抗击新冠肺炎的战役中，她们都是“战士”，她们舍小家、为大家，用责任担当诠释着初心使命，用无怨无悔书写着巾帼华章。



来安女企协爱心暖“疫”线

自全县阻击疫情战役打响以来，来安县女企业家协会自发组织，号召协会会员行动起来，发起“暖心盒饭”“爱心义剪”活动，每日为新安镇新城、东门等多个社区准备爱心午餐400份左右，迄今已为前线提供了2000多份免费爱心午餐。截至目前，县女企业家协会已自发组织抗“疫”志愿服务活动10余场，以个人、企业名义向县红十字会、乡镇捐款捐物近3万元。

张媛媛摄

退伍不褪色 战疫冲在前

苗竹欣 张 树

“孩子们都睡了，家里一切都好，你放心，你更要注意安全，口罩一定要戴好。”电话里，刘满昌的妻子轻声地嘱咐着他。2月16日晚上，巡查完辖区内所有小区后回到宿舍，已经是半夜十一点了，此时，刘满昌才终于有时间给妻子打个电话，问问家里的情况。

刘满昌是一名退役军人，现任汉河镇三道桥社区党支部书记，自新冠肺炎疫情发生以来，他始终奋战在防控一线，为了方便工作，刘满昌把家搬到了单位宿舍，二十多天来，每天只能通过电话了解家里的情况。

刘满昌所在的三道桥社区下辖7个小区，入住居民7424户，因为汉河和

南京交界，辖区内流动人口多，排查难度大。要保证这7424户居民的健康、安全，刘满昌深感自己的责任重大。

为了方便工作，他把“家”搬到了单位，每天起早贪黑，带领社区人员跑遍辖区内的每个小区，排查社区重点疫区返乡人员，对于重点疫区返乡人员，刘满昌亲自上门为他们测量体温，送去酒精、口罩等消毒用品，并帮助他们代买生活必需品，满足隔离人员的生活之需。

“虽然早已脱下了绿军装，但军人的本色不能丢，党员的使命不能忘。”刘满昌说。他号召辖区的退役军人和广大党员积极行动起来，成立了一个

党员突击队，划分党员责任区2个，党员先锋岗4个，动员志愿者11人，共同投入疫情防控第一线。他们上门入

户发放宣传单，讲解防疫知识；他们上路参与车辆管控，并确保返程人员居家隔离；他们与各小区物业联系，严防死守每个园区的出入口，号召大家不信谣、不传谣，成为抗疫斗争中群众的主心骨和贴心人。

作为一名退役军人，疫情袭来，刘满昌选择逆行而上，将辖区居民的健康与安全护在身后，“若有战，召必回，是我曾经的承诺，为打好疫情阻击战贡献自己的力量，是我的职责和使命。”刘满昌说。

连续蹲守在卡口

刘安洋

连续蹲守六郎村的模式。

在杜永生的带领下，六郎村在全镇率先完成武汉返乡人员摸排和常住人口入户宣传全覆盖工作。他还要求，横幅悬挂要尽量过街醒目，流动宣传车每天每个村民组必到，村级广播每天宣传不少于7.5小时。六郎村2户5人湖北归乡人员“七个一”均落实到位，全村无一例疑似和确诊病例。

六郎卡口升级24小时值守，杜永生协调复兴卫生院，将全院医护人员和全部村医充实到卡口检疫工作中。

六郎卡口升级24小时值守，杜永生协调复兴卫生院，将全院医护人员和全部村医充实到卡口检疫工作中。记表格，避免过度疲劳和重

战疫情·他们这样做

复劳动。将卡口检疫规范为“三人四步骤”，即至少三人值守，分别承担拦、查、测、记四项任务。同时做好卡口物资和后勤保障，确保持续规范做好检疫工作。

在一次村“两委”干部会议上，杜永生说：“疫情严峻，在卡口的所有人，包括我，跟你们一样，都是村干部，全部都要上！”连日值守，杜永生明显晒黑了。但正是他的身份下沉和身体力行，才让卡口值守干部始终斗志高昂、信心满怀。

疫情防控复工复产两手抓

精准稳慎监督推动企业复工复产

本报讯 为健康有序推动企业复工复产，做好科学防控和精准监督，自来安县《关于做好工业企业复工复产和疫情防控工作的通知》出台以来，该县纪委监委迅速跟进，工作立足监督首责，成立4个专项督查组，采取“四不两直”方式，深入县经济开发区、汉河经济开发区等复工复产企业，对员工健康信息排查、物资储备、联系包保等复工和防控措施落实情况开展监督检查，为企业顺利复工复产保驾护航。

此次督查聚焦职能部门单位在疫情防控、复工复产中发挥服务保障作用，重点对相关部门是否严格落实复工前主体责任、防控方案、员工信息排查、隔离防控、防控物资、安全生产“六个到位”，复工复产申报审批是否分期分批、从严勘验、逐一逐人，复工后是否做到员工管理、就餐管理、卫生防护、宣传教育、应急管理“五个强化”，包保责任人是否做到分类指导、监测管控、协调解决困难，落实县委县政府出台的“20条惠企政策”情况以及不担当不作为、推诿扯皮、敷衍应付等形式主义官僚主义问题。截至2月19日，全县工业企业复产304户，在岗员工14390人，规模以上企业211户，复产170户，复产率83.9%。（陈敬波 周 平）

县纪委强化疫情防控责任督查

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来，来安县纪委，聚焦“监督的再监督”职责定位，深入一线、靠前监督，以铁的纪律为疫情防控构筑坚实堡垒。

据悉，为精准有效开展监督，筑牢疫情防控“安全线”，该县纪委结合全县疫情防控工作实际，制定专项督查方案，组建12个督查组，由县纪委监委班子成员带队，各乡镇纪委书记任督查组组长，抽调派驻机构干部、乡镇纪委委员、村级纪检委员参加。督查中，各督查组认真对照清单逐项进行“下沉拉网式”检查，采取“四不两直”的方式直扑村（社区）防疫一线，以防控工作任务是否落实到位、相关职能部门是否履职到位、日常管理是否到位等方面为重要关注点，同时重点查看人员在岗在位、重点人群居家观察、疫情阻断措施落实、接受捐赠的防控物资管理使用等情况，督查结果实行小组成员和督查组长“双签字”确认，确保督查工作责任清晰，见底见效。

对于督查中发现的问题，早提醒、早纠正，对有令不行、有禁不止，工作不担当、不落实、推诿扯皮、贪污、截留、挪用挤占疫情防控款物等问题，坚决依纪依法从重从快查处，以严明的纪律推动疫情防控工作落实落细。目前，督查发现问题16个，收集基层防控困难4类，发出纪检监察建议书6份。（汪思文）

雷官镇公益广告助力防疫宣传

本报讯 自新冠肺炎疫情防控工作开展以来，雷官镇加强宣传，积极引导，营造出群防群控的良好氛围。

为提高疫情防控宣传的通俗化和接受率，雷官镇统一发布市委宣传部、市文明办制作的防疫公益广告，在两个中心村雷官村、高场村LED电子显示屏上滚动播放，并印刷50份公益广告，由防疫宣传志愿者张贴在超市、药房、农贸市场、集镇主干道等人员较多的公共场所。（胡婷婷）

独山镇成立民兵应急分队抗疫情

本报讯 独山镇积极发挥民兵作用，成立民兵应急分队，全员出动，统一服从安排，在全镇多个疫情检查点24小时坚守执勤，测体温、查车辆、做好来往人员情况登记工作。同时，应急分队主动走村入户开展防疫巡逻、疫情宣传工作。（张 瑞）

汉河镇招募志愿者助力防疫情

本报讯 近日，随着企业相继复工、员工陆续返岗，疫情防控工作进入关键期，地处苏皖交界、拥有上百家企业的汉河镇招募志愿者助力疫情防控。

招募志愿者的消息发出后，据了解目前已有50余名由群众自发组织的志愿者参与疫情防控，他们活跃在宣传引导、人员摸排、车辆登记等各个岗位。（丁 茜）

大英镇温情战“疫”在行动

本报讯 为做好疫情防控工作，大英镇全力做好湖北返乡人员摸排、登记与隔离工作。该镇针对居家人员由包组干部每日询问有无生活需要，为隔离人员送去蔬菜、鱼等生活必需品，同时安排村医每日上门为居家隔离人员测量体温，对他们进行防疫知识普及。（杨智颖）



连日来，来安县发动志愿者在各社区疫情防控检测点进行志愿服务，为来往人员登记和测量体温、走街串巷宣传防疫知识等。田金龙/图 曹元森/文